

千年名楼岳阳楼被“卖”了？

官方回应只是经营权转让，还处于对接洽谈阶段



秋色中的岳阳楼景区。资料图片

岳阳楼，江南三大名楼之一，北宋著名文学家范仲淹的《岳阳楼记》使其享誉海内外。近日，它却因经营权转让事宜甚嚣尘上。

11月16日21点55分，岳阳市旅游外事侨务办通过岳阳日报官方微博账号“江湖那些事”回应称，目前，岳阳市与云南城投集团等报名单位合作仍处于对接洽谈阶段，既没有经市委常委会研究决定，也没有正式签署合作协议，更没有落地实施。

微博爆料：岳阳楼被“卖”了

11月16日凌晨0点25分，实名认证的微博账号“媒体人廖隆章”发布微博称，岳阳楼被“卖”了。这条微博随即在网上引发热议。

该微博称，支持岳阳楼承包经营的人认为，岳阳楼实行的是经营权转让，并非出租，经营权转让是一种正常的商业行为，岳阳楼既为祖“业”，按商业模式运作无可厚非。而且经营权转让是

实行经营权与所有权分离，岳阳楼转让经营权后，其资产所有权仍然属于岳阳市政府。比如凤凰县于2011年将8个景区（点）50年的经营权，整体转让给黄龙洞投资股份有限公司。

反对者则认为，岳阳楼完全有别于凤凰县等风景名胜景区，根据1988年国务院公布第三批全国重点文物保护单位名录，岳

阳楼属于古建筑及历史纪念建筑物，属于国家级重点文物保护单位。

反对者还指出，文物不存在经营权的问题，新《文物保护法》第二十四条规定：“国有不可移动文物不得转让、抵押。建立博物馆、保管所或者辟为参观游览场所的国有文物保护单位，不得作为企业资产经营。”

岳阳回应：只是所有权与经营权分离

11月16日21点55分，岳阳市旅游外事侨务办发布《关于我市与云南城建投合作开发岳阳楼君山岛5A级景区的有关情况》（以下简称《有关情况》）回应说，岳阳市旅游业发展机制不活、资金投入不足、人才资源匮乏、营销方式传统，旅游业在第三产业发展中龙头带动作用不强，“要补齐旅游业发展短板，建设旅游大市，亟须通过引进战略投资

者，推动岳阳市旅游业发展提速升温、转型升级。”

《有关情况》进一步称，具体设想是：市政府委托岳阳楼景区管委会与合作者组建公司共同管理，既不是将岳阳楼出卖，也不是对景区不管不问，只是将景区所有权与经营权进行分离，景区资源所有权、监管权仍掌握在政府手里。基于这一考虑，岳阳市对外发布了《岳阳市旅游景区

景点经营权转让招商通告》，启动对外合作事宜，云南城投是19个报名单位之一。

《有关情况》还表示，目前，岳阳市与云南城投等报名单位合作仍处于对接洽谈阶段，既没有经市委常委会研究决定，也没有正式签署合作协议，更没有落地实施。“我们将会广泛听取各方面的意见，依法依规做好相关工作，加速加力推进岳阳旅游业发展。”

14年前经营权差点被“卖掉”

事实上，早在14年前，岳阳楼的经营权转让就已提上当地政府的议程。

“全国重点文物保护单位——岳阳楼现在有点悬！”2002年3月21日的《湖南日报》报道称，记者20日从省文物局了解到，岳阳楼竟被岳阳旅游集团公司承包经营，有关部门还准备将岳阳楼捆绑上市，在省领导多次批示表示反对，省委、省政府下文制止的情况下，其运作仍在进行。

当时，湖南省文物局有关负责人介绍，岳阳楼自新中国成立以来一直属于文化部门管理，但在2000年6月，当地研究决定将其隶属关系从该市文化局转到旅游局，并准备以其为龙头组建岳阳旅游集团公司，面向社会公

开承包经营。湖南省文物部门得知此消息后非常重视，迅速向湖南省委、省政府呈送《关于请求制止岳阳市将岳阳楼划归企业经营的紧急报告》，指出其行为违背了“保护为主，抢救第一”的文物工作方针以及文物利用要以发挥社会效益为主的原则。

《湖南日报》的报道称，事态的严重性引起了湖南省委、省政府领导的密切关注，多位省领导迅速作出明确批示。2000年7月，湖南省委办公厅、省政府办公厅下发《关于立即停止对岳阳楼等文物保护单位进行体制变更和承包经营的通知》，并要求于当年8月10日以前妥善处理好此事。然而，2001年1月，“岳阳市旅游集团发展有限公司”却正式挂

牌成立了。2001年5月，几位省领导再次对此事予以批示，但又传出湖南旅游集团公司准备捆绑岳阳楼上市的消息。

彼时，湖南省文物局一负责人在接受采访时说，文物是一经破坏就不能再生的人文资源。文物捆绑上市经营的做法早已被国务院否决。旅游公司作为企业，追求的是商业利润最大化，过度开发一旦造成严重后果，如何向国人交代！

湖南方面多位知情人士告诉记者，当年，在湖南省委、省政府的干涉下，岳阳楼经营权转让一事之后也就不了了之了。

沉寂13年后，岳阳楼的经营权又再次被提上转让议程。

据澎湃新闻

救护车半路没油致男童死亡 医院被判赔16万元

2015年2月26日15时20分许，江苏省盱眙县淮河镇的年仅5岁的男童傅某某，在家门口玩耍时不慎落水，在送往省城南京儿童医院转诊过程中，盱眙县中医院的救护车却在半路没油，后男童傅某某到南京后经抢救不幸身亡。

原告盛某将两家医院告上法庭，索赔金额841516元。近日，江苏省盱眙县法院对此案作出一审判决，结合案情并参考鉴定意见，确定救护车所在医院盱眙县中医院承担20%责任，共计赔偿163053.20元。

家属状告救护车延误转诊

事发当天，男童傅某某在家门口骑儿童自行车玩时不慎连人带车掉进门口水沟里，家人发现后立刻将其从水沟中拎出来，头朝下并拍打其背部进行控水。

家人同时拨打了盱眙120，看孩子吐水了，救护车又还没到，邻居开车带着小孩往盱眙县城方向赶，途中与盱眙120救护车相遇，孩子被送至盱眙县中医院，进行抢救后恢复呼吸和心跳。因中医院医疗条件所限，为防止感染，该院医生建议将小孩急送到南京市儿童医院进行救治。

在收取盛某3000元救护车费用后，救护车于当日下午4时32分出发，由原告及其亲属等人同车随行。“这辆救

护车行驶中，问题百出，警报装置损坏不能使用，车上心电、呼吸机等医疗设施也不能正常使用。”家属说，当该救护车通过宁连高速公路六合南收费站后，未按照就近路线从南京二桥行驶，而是绕道驶向南京三桥方向，途中因为车辆油料耗尽停在花旗营收费站匝道附近。

停车后，救护车驾驶员寻找柴油，原告亲属不得已急打南京120请求救援，并拦截过往车辆请求帮助。后南京市急救中心派出救护车找到花旗营收费站将傅某某送至南京市儿童医院急诊抢救室救治。

但自入院开始，虽然经过医院连续不间断地抢救治疗，孩子还是抢救无效死亡。

救护车在转诊途中耽搁16分钟

庭审期间，盱眙县中医院在法庭上陈述，医院的救护车每天都在不停地出车，所以在中途加油是情有可原的，这也是第一次遇到救护车中途无油的案例，院方不会推卸责任。后经调查，当天救护车的警报器确实坏了，但医院方认为，孩子的死与救护车无油、警报器坏了没有直接原因。

医院方说，当时油箱里的油显示可以满足途中用油量，司机本着节省时间的心理，想在途中加油站加油，但当救护车沿高速行至六合服

务区准备加油时，发现该服务区无油可加（该救护车用的是柴油），司机在收费站也没有借到柴油，继续向前开准备到花旗营收费站旁边加油站加油，但当救护车到匝道口就没油熄火了。

医院方说，后来一辆私家车带着驾驶员到加油站买了10元钱柴油，准备加上行驶到加油站继续加油，巧的是，当驾驶员拎着10元钱柴油跑到救护车边时，南京120救护车也赶到。事情发生后，当班驾驶员已被停职。

司法鉴定认为医院承担轻微责任

据了解，根据盱眙县中医院申请，2015年9月29日，南京医科大学司法鉴定所出具了司法鉴定意见书，鉴定意见认为根据现有资料，傅某某溺水后经心肺复苏术虽恢复自主心跳，血压基本稳定，但始终无自主呼吸、神志昏迷，对光反射消失等。送至南京市儿童医院抢救无效最终死亡，符合溺水后缺血缺氧性脑病病情发展的不良转归，是其最终死亡的直接主要因素。

鉴定意见书认为，盱眙县中医院转院途中约16分钟时间延搁也是客观事实，从抢救生命分秒必争的原则上要

求，不排除对患者病情存在不利影响，为间接次要辅助因素，考虑参与度为10%-20%。南京市儿童医院的医疗行为与患者死亡无因果关系。

庭审后，法院当庭作出宣判认为，本案系医疗损害赔偿责任纠纷，被告中医院派出驾驶员未取得救护车驾驶员特种行业从业资格证，未作好应急物资储备工作，履行职务中存在重大过失行为。

法院当庭宣判被告于判决生效后十日内赔偿原告盛某因傅某某遭受损害而发生的各项费用163053.20元。

据《法制日报》